é\x

Getal 16 <

Na 16 kom._171

AT T EATD CHED QXD D G S SR

Verdubbel
6= 10 + b

Halveer

|6=l0+b

20 + 12

S + 3 =

Treinsomme:

|+5+10 =16 2+/[+10 =6 5+3+ 8 =6
9+ 3 +4=16 8+ 5 +3=16 L+ % +L=l6
S+/+/[ =16 _B+6+2 =16 S+l0+] =16

60& is 16 lekkers en 4 maats.
Hoeveel lekkers kry elkeen van hulle?

N iy Sy g iy g g g iy g gy Uy g g g

i

Iyl

AUy

Lrn

Lr

Jirdnunundrdndndridndndndndrunurdmnur U U U U UnUnUnAUnUL

M

MU

=

n

Ll

T

LAY

8



=" Werkvel 5

Getalname

Skrgf die getalname van die getalle neer.

L) \

125. }\ohc&erd \13? en___tvintic

105, honderd  en w\%?
ILO. honderd  en ue,ebt:\c_}

Skryf die getalle van die getalname neer.

honderd drie en dert.ig: 33
honderd en twaalf: W2,
honderd vyf en twintig: N AS TS

Skryf die getalname van die ontbrekende getalle neer.

105 \Ob |07 \O% 109 \\O

Ronderd en Ses

\'\onderd en  ag

\’\or\c:\erd en ‘ten

Pas die getalle by die getalname.

09, /)honderd sewe en dert,ig

||8\><hpnderd ses en twintig

|37/><\\honderd en nege

Monderd en agtien




Werkvel 6

2L + 38
20+30- 50 +8 58 +-1p = b2

62 — 25
b2 —20> 12 ~5=37

67 + 16
6O +I0> 10 + 1311 +b =83

L3 —26
43 -20213 - ="1

36 + 15
30 +HI0> 0+ b2 |6+ S=Si

51 —15
Sl—-10->|-5=3b

Werkvel 22

8X2=lb 5X3=15
IXL=38b IX5=35
2X10=20 2X 9 =8
[X5=20 6X3=18
lp X3=12 2X2=2(




‘s Werkvel 7

Klanke: sm-

swoelka _ﬁ_myj;o.gr;t& ____________
swoasklk _Shoeerkaas
SmoonNis Seswend
boeksroona _E:amggte_nd___-___-f ______
Saoensoel, soeekoebed

Phonics: v

N New . ____ I

Neso ~Ne
N=Y=T _ I N
vet e Ni\eh

Niswvk, e Neoetabe




x| &
- Werkvel 9

Maak sinne met woorde

Die \-ee\‘ der ok N sw et
e\ke wWoord, by

sneeubal |one spest in die Srmesu en ok

8:;0\ m\\j boe‘b\e et Tn Sheeubq\.

smul

snoeiskér

smeerkaas

snoekbraai




o | 5% Werkvel II

Om ofronding na die naaste tien te verduidelik. gebruik ons die voorbeeld van ‘n man
wat met sy motor ry tussen die huis(l0) en die petrolstasie(20). Vra vir die leerder
nog vrae soos die twee voorbeelde wat. volg om sodoende vas te [& dat dit altyd slim
is om na die naaste tiental toe te gaan: /ndlien sy petrol baie min is wanneer hy by
nommer [2 kom, moet hy dan terugdraai huis toe of liewer aanhou ry tot by dle
petrolstasie? Indien sy petrol baie min is wanneer hy by nommer I7 ko, is diit beter
om terug te draai huis toe of aan te ry tot by die petrolstasie? So leer ons speel-
speel om na die naaste tien af te rond. (Indien hulle by IS kom. gaan hulle altyd na

die pet,rolst,osie beweeg, want dit maak meer sin om te gaan petrol ingooi as om
terug te draai huis toe))

As die ene eindig met ', 2, 3, 4 Ag die ene eindig met 5, 6, 7, 8, 9
-l

moet jy huis toe goan m goan petrolstosie toe. %m

(lQ 112 13 1615 16 17 18 19 20 10 11 12 13 145 16 17 18 19 20

Kom ons kgk na ‘n paar voorbeelde:

Rond die volgende getalle af tot die naaste I0.
12 - 10 17 - 20 13 =10 19 - 20

Nou is ditjou beurt om te probeer afrond:
Rond die 9eta"e af tot die naaste |0.

H—‘.—H—’—-‘—.‘—.M Onthou: As die karretjie nader aan die \
lO “ '2 ’3 'L 15 '6 i7 '8 'q 20 huis is, draai hy terug. As die karretjie

nader aan die petrolstasie is, ry h3 aan.

1L =10 8>20 | 16220
1> | 7>20 | 9>20 | | el s
2>10 | B>10 | 5320 | (1

0112 B 11516 1718 1920

SR




Get.alpat.rone Werkvel |2

I0 108 1oe 1o, 102 100 a8 9.
04 106 108 o 2 e e g
04 103 102 100 o0 aa 98 91
Lo 4L L8 52 su L0 Ly by
AL 2. 1s 8 a2 2L 27 030
Getal 16
6+10=b 6—2 =14 3+13 =16
6—12 =/ 0l +5=16 6 —6=10
7+9=1b 6—8=% 9+ 1 =16
b— b =10 Q+16=16 6—0=1b
/\fronding |
IL-10 8- 10 23-20 9-20
510 27 - 30 =10 2-0
20-20 3 - 30 L& - S0 [3- 1,0
37 - L O 2L - 20 6 ~20 3, - 30




2 3 & 65 b 7 8 9 1o i1 12

l. Watter muis het die langste stert? Mus C

2. Wat is die som van Muis C, Fen D se sterte? 124 9 + €= 29cm

3. Wat is die verskil tussen Muis C en Muis D se sterte?12. — 8 = L.c™

L. Watter twee muise se sterte is ewe lank? Muis B en Mus G
5. Watter muis het die kortste stert? Muis E

6. Wat is die totaal van al die muise se sterte saam? |.|_.| ch

7. Hoeveel is Muis G se stert |an9er as Muis H se stert? L|_ cm

i3]



Werkvel I

Klanke st.-

Sokheet,

_sneeknin____

_ 'bszg‘Epme _____________
_\;D_?p_mst_gm ____________

Stoelpoot

_Q_Pg‘zt\_:ﬁ% _________________



oo Werkvel 5

b+l +6=10 b—6—/[ =
8+2+ b =16 6—2—b =8
L+ 71 +5=16 |I6— 5—6=5
g +3+5=16 6—-5—-5=60

5+6+5=1 6—3—5 =8
T+l + 5 =16 6— 9 —5=2
o+ 9 +2=16 [I6—-7—2="

- +4+8=16 b —9—1=6

o

Skryf die getalname neer-

I8_Heonderd __en ggbl@.n ___________

29 heorderd _tege en_ticsg -

135 \‘\thé_erd..__yﬁf___ﬁv_\___s_:.\@cbi - —

1,0 \\ onderd  __en \L@e“’c“l\c} —_— —

12 _l}.md.ecc\___ﬁb___mggkg __________

133 _horderd _drie __en E\‘et’oi\c} ,

124, _\:~_cznc_:\§.\:c;\_-.__\ﬁﬁ‘:---gﬂ—--bmhﬂ%



=" Werkvel 19

2l x 5

20 +12 =32

4O +12 = S2

22 x L
20 20 20 20 20| 20 20 20 20
\ \ \ \ l 2 2 2 2
I0C + 5 =\0s 30 + § =98
23 x 3 7 x 5
20 20 20 IS 1o 1© 1o 10O
3 3 3 T 07 7 T
bO + 9 =69 SO +3s = 3S
6 x 2 13 x 4
lo 10 IO 10 10 10
b b 3 3 8 3

28 x 2
20 20
8 g

L‘.O + lb=5S0b

5 x 3

|I© 1O 1O
5 S S

30 + Is=45S




@ Werkvel 20

Klanke: sp-

_S_P.g_g_\‘_gﬁ\.q\ ______________ Nolspoed
spwheast hekspue
Mespoel _speckhus
Sposhoek Splesgooy
=pybste ielspeek

Werkvel 2|

Phonics: w

Nag oL v
e\ _wind e
weol wane
e VISt R —
wegen _\m@__________..__________(;;
Sentence: __1he _wacon _has _a__) b .\.\C_j___\(_\)bﬁ@\_-_‘[_.._

The b%--.\/.\i.?%@h--.&:na_"g___!ﬂbgﬁj_-_ e



Werkvel 23

Yoorbeeld

Hoe doen ek 'pglnot.csie rmaalsomme?

| . Breek vir jouself die getalllZ) op in tiene(l0) en

enell).

3 3 3
8O + 12 =92

6 x 2
1O |O
L b

20 + 12=32

3

2.J Yy moet nou die tiene(l0) drie keer neerskryf.
3. Dan moet. Jy die enel4) onder dit ook drie keer
lL X 3 neerskryf.
A IO IO IO L. Tel nou 3 keer in 10 (drie I0’e = 30) en tel 3 keer in
L (drie l'e =12).
[._ L_ L 5. Nou tel Jy hierdie twee getalle bymekaar om die
| | antwoord te kry (30 + 12 = 42).
0+12=L2
12x5 2 x L,
IO 1o \0 1o 10 20 20 20 20
2 2 2 2 2 2 2 2 2.
50 +10=b0 B8O +8 =88
23 x L, I3x5
20 20 2C 20 I 1o 10 O IO

3 3 3 3 3
SO +\15=065

2L x3
20O 20 20
Loy

bO + 12 =712




— Hierdie is
" Werkvel 2 8\885 N \oorbeeld
_____ L Njan Q"“\W\loord.

Nee \. ODS

Moet kos versame

Mier, moenie
o hard  werk Aie)

Nie die  Winter
U\Ej Moet N
Sk U\\\Q\Ek bou.

Ko Speel saam

| et MU

A\j r\ee! Dit Ek  het \jc:u
IS Winter en ek
het hie kos of

N Sku'\\Plek Nig.

- Mos Sesé\. Dit

IS JOU ele Skuld.







=" Werkvel 28

l. Watter maand kom voor Sept.ember? AU3U stus

2. Watter maand kom na Maart? ATgr\\

3. Watter maand kom voor Februarie?  \Janucrie

L.. Watter maand kom na Junie? __Juhe

5. Wat is die eerste maand van die jaar? _Jonusrie

6. Hoeveel maande is daar in ‘n jaar? b

7. In watter seisoen val Januarie, Februarie en Maart?

Somer -Somer_ ___en herfs

8. Watter dag‘ kom na Woensdag? _D_Q;D_cier_c_idg

_MQ\_O\;\_\dQ%___ _ —

ll. As dit. vandog Donderdag is, watter dag is dit mére?

_Nr dﬂ% _




l. Watter maand kom voor Junie? €\

2. Watter maand kom na Desember? __:S gnuane

_____ Werkvel 30

3. Watter maand kom voor Oktober? \Seghember\

L.. Watter maand kom na April? Me

5. In watter seisoen val Maart., April en Mei?

H%\"QS

6. Watter dag kom na Sondag? MQOW\O\Q%

7. Watter dcg kom voor Woensdag? Dinsd

- -
S

8. As dit vondog Donderdcg is, watter dag was dit gister?

_;\A\_quaxlsglgg |

9. As dit. vandcg Vrgdog is, watter dag is dit more?

Saterdag
19

Digitale tyd: Oggend

2uur: 2:00vm

5uur: S:OO\lm _

luur: 11:00vmMm

6uur: Q0O VM

Quur: 900 ym

Louur: | :00 vm

10 uur: 10:00vm

3uur: 3:00vm

8 uur: 2:00 v

luur: 1100 v

7uur: 7: 00 VM

2 uur: 1200 v




P * N8B! Flke som het

Werkvel 3| Metode, amtwoord
e woord langs anow,
. Ek het |6 rooi boeke, I/ groen boeke, Il blou boeke en [7 geel boeke.

4 Die leerder kan
Sy eie ierode kies.

Hoeveel boeke het ek altesaam?

b+ + 1 417
LO+104+8=L8%

48 boeke
2. Die skool het L6 tennisballe. Die kinders kan net 2L, balle vind.

Hoeveel balle is weg?

L,_b—-Zq.
bbb -20->2b—-1. =22
22 bdlle

3. 35 mense klim op 'n bus. B‘:J die volgende bushalte klim 7 mense

op die bus. By die dieretuin klim I3 mense af. Hoeveel mense is
nog op die bus?
35+ 717 -13

35+71>42 -10332~-3=29

29 mense
L. Ek het 76 stokkielekkers. Ek deel dit tussen 2 maatjies. Hogveel

stokkielekkers krg elke maatjie?

Te="T70 + b
35 + 3=3%

38 steokkielekkers
5. Daaris & kongne in 'n hok. Daar is 5 hokke met kongne. Hoeveel
konyne is daar altesaam?
(oF 8x5)
4L O kon\\jne |



=" Werkvel 32

Halveer

- Verdubbel

68=b®+8 qugg + 9

30+l =34 bO + 13=18
=710+ =20 + S

35+ 2=37 4LO + [O=s0
2=10 +2 i3=90 +3

S5 +1=b 180 + =186

, |
52 =SS0 42 48:&04_8

2S+| =2b | %0 + lb=9b
% =90+ b 16=\@+5

LS +3=| g | 20 +12=32
36 =30 1 ¢ 7=-10 + |

IS +3=18 | 10+ 2 =12
18h =80 + | 57 = SO + 7

LO +2=2 100 + Ji. =
28 =20+ 82=80 + 2

1O + 4 =l 16O + I = Jbl
L6=10 4 =10 + 9
62 =60 + 2. bl =60 +

30 + | =3I 120 + 8 =128




A

| ait Werkvel 33

Q)

‘\

Digitale tyd Coggend/\)

Teken wysers op die horlosies om die tyd aan te dui:

2:00vr 5:00vm 10:C0 M

Teken die wysers en vul die digitale tyd in:

9 uur 6 uur 2 uur - 3 uwr

[Q“Oo\im 6:00 ym | | 2:00Vm 3:00vm |

S:

!/
T T|




Klanketoets

boekermous

Snaepgoeed.

spaargeld

@g;} Werkvel 3.

_spoghoek

——— —— ———— — ———————— —

__________ spworaeh ____

wWaed



- i ne! hoe jy dink’
¥leerder mog Aalk Wys e Jy ek en
cnder ekode ﬁeb“uik. Werkvel 36 Sk S eerd b Y dcu

arewoora !

. Ek het I3 rooi boeke, I7 groen boeke, .|| blég boeke en I geel boeke.

Hoeveel boeke het ek altesaam?
=R ATt
LO tIo + S =55
55 ‘Deeke

2. Die skool het 39 tennisballe. Die kinders kan net 15 balle vind.
Hoeveel balle is weg? |

 3a-s
39 —-\0—=>29-5=2(
21 balle

3. 28 mense klim op 'n bus. By die volgende bushalte klim 4 mense
op die bus. By die dieretuin klim |2 mense af. Hoeveel mense is
nog op die bus?
28 + L. —I12
28 + L =532 —-10—>22-2=20
20 mense
L. Ek het 5/ stokkielekkers. Ek deel dit tussen 2 maatjies. Hoevee

stokkielekkers krg elke mcct:jie?

2S5 + 2 =271

271 wmense

5. Daar is 5 konyne in 'n hok. Daar is 3 hokke met konyne. Hoeveel

kongne is daar altesaam?

©® ® G

1S ko n\\jne



Werkvel 37

Halveer
L2= Lo + 2 52 = so 2
_ 20 + | =2 25 + \ =2b
6L = O + L %= 90 + b
30 + 2 =32 LS + 3 =48
28 = 20 4 =30 + g
o + L = Iy IS L =19
86= QO + b /b= 70 L
LO+ 3 =43 35 + 2 =37
Verdubbel
63= LO + 3 8L = 80 + I
120 '5 = 12b Lo + 8 =168 |
B= 90 + 5 % = 20 + b
|I€OC + 1O =190 LO + 12 =52
588 = so + B Ll = O+ T
00 + |16 =1t | 8o + I =94
2= 390 + 2 9= 10 + 9
o+l =ly 20 + I8 = 38




Werkvel 38 oggend t'EJd
Skr‘gF die tyd in die blokkies.

‘,,. "~ .
R A R S R e e e e e S ISR L S L

ANCOAY

'fh"




